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ВПЛИВ ЕЛГАЦИНУ НА СТАН ПРО/АНТИОКСИДАНТНИХ 
ПРОЦЕСІВ В ОРГАНІЗМІ СТАРІЮЧИХ ЩУРІВ ЗА УМОВИ 
ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИХ ПАТОЛОГІЙ СЕЧОСТАТЕВОЇ 
СИСТЕМИ 

Досліджено вплив природного поліфенольного препарату прямої антиоксидантної дії таблеток «Елга-

цин» на стан про/антиоксидантних процесів у сироватці крові щурів заумови експериментальних патоло-

гій сечостатевої системи щурів самців. Встановлено, що заумови гіпофункції сім'яників та простатиту у 

щурів самців передстаречого віку (18 міс.) посилюються процеси ліпопероксидації, що призводить до адек

ватної відповіді антиоксидантної системи (підвищується вміст відновленого глутатіону та активність 

каталази). Введення таблеток «Елгацин» щурам сприяло збереженню балансу між red/ox процесами на 

рівні інтактних тварин. Отримані результати є підґрунтям для подальшого вивчення таблеток «Елга

цин» як геропротектора для підвищення адаптаційного резерву чоловічого організму та корекції вікових 

змін репродуктивної функції. 

Ключові слова: поліфеноли; антиоксиданти; старіння; репродуктивна функція чоловіків 

ВСТУП 
Численні роботи останніх років переконливо свід

чать про те, що «оксидативний стрес» є універсаль

ним чинником захворювань, асоційованих з віком (ате

росклерозу, ішемічної хвороби серця, нейро-дегене-

ративних), у тому числі захворювань сечостатевої си

стеми (простатитів, гіперплазії передміхурової зало

зи) та зниження фертильності при старінні [13 ,17 ] . 

З наукової точки зору для уповільнення процесів ві

кових змін репродуктивної системи та подовження 

фертильного віку є обґрунтованим застосування за

собів з антиоксидантним механізмом дії. У науковій 

літературі достатньо повідомлень про ефективність 

антиоксидантних засобів у лікуванні порушень спер

матогенезу та зниженої фертильності самців ссавців 

[11 ,14 ] . Проте дані про застосування антиоксидан

тів для корекції вікових порушень репродуктивної 

системи майже відсутні. 

У ЦНДЛ Національного фармацевтичного універ

ситету проводиться вивчення геропротекторних вла

стивостей оригінального препарату природного по

ходження - таблеток «Елгацин». Діючими компонен

тами засобу є елаготаніни - дубильні речовини, що 

гідролізуються. Субстанція елгацину вперше вилу

чена із суплідь (шишок) вільхи клейкої і сірої (A lnus 

g lut inosa L., A lnus c inerea L.) род. Березових (Betula-

ceae) за допомогою методу латентного гідролізу ела-
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готанінів у м'яких умовах на кафедрі ботаніки Націо

нального фармацевтичного університету доцентом 

О. П. Хворост під керівництвом професора А. Г. Сербі-

на. Субстанція елгацину представлена комплексом 

продуктів гідролізу у складі елагової кислоти (не мен

ше 70 %), валонієвої кислоти (до 10 %) та продуктів 

їх взаємодії (решта - до 100 %). У попередніх дослі

дженнях нами була показана виразна ефективність 

таблеток «Елгацин» щодо уповільнення вікових змін 

генеративної функції сім'яників, поліпшення їх мор-

фофункціональних параметрів та відновлення гісто-

структури передміхурової залози та сім'яників щу

рів [5,6]. 

Метою даної роботи було визначення впливу таб

леток «Елгацин» на стан про/антиоксидантних про

цесів в організмі старіючих щурів самців за умови екс

периментальних патологій сечостатевої системи. 

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ 
Досліди проведені на 60 статевозрілих аутбред-

них білих самцях щурів віком 18 міс. та масою 280-

310 г. Під час експерименту тварини знаходилися у 

стандартних умовах при природному світловому ре

жимі «день-н іч» на збалансованому харчовому ра

ціоні з вільним доступом до води. Всі маніпуляції з 

тваринами здійснювали згідно з принципами «Євро

пейської конвенції про захист хребетних тварин, які 

використовуються для експериментальних та інших 

наукових цілей» (Strasburg, 1986) [1]. 

Біохімія та фармакологія 
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Рис. 1. Вплив таблеток «Елгацин» на вміст біохімічних показників у сироватці крові щурів заумови 

гіпофункції сім'яників, викликаної серотоніном, у порівнянні з таблетками «Спеман» (п = 7). 

Примітки: * - відмінності статистично значущі щодо групи IK, р < 0,05; ** - відмінності статистично значущі щодо групи КП, р < 0,05; 
*** - відмінності статистично значущі щодо препарату порівняння, р < 0,05; п - кількість тварин у групі. 

Визначення впливу таблеток «Елгацин» на стан 

про/антиоксидантних процесів в організмі старію

чих щурів самців проводили на моделях гіпофункції 

сім'яників щурів, викликаної серотоніном та за умо

ви експериментального простатиту. 

Для моделювання гіпофункції сім'яників 28 тва

рин розподілили на групи по 7 щурів у кожній: 1 гру

па - інтактний контроль ( ІК) ; 2 група - тварини конт

рольної патології (КП): щури, у яких моделювали ура

ження сім'яників підшкірним введенням серотоніну 

гідрохлориду (виробництва Sigma) у дозі 10 мг/кг що

денно протягом 14 діб [3 ,15 ] . Тваринам 3 і 4 групи 

профілактично за 2 доби до початку досліду та одно

часно з серотоніном протягом 14 діб вводили внут-

рішньошлунково таблетки «Елгацин» (виробництва 

ЗАТ НВЦ «Борщагівський хіміко-фармацевтичний за

вод», Україна) у дозі 12 мг/кг (за масою таблетки, що 

еквівалентна 1 мг/кг за субстанцією елгацину) або 

препарат порівняння, комбінований рослинний пре

парат таблетки «Спеман®» (виробництва Хімалая Драг 

Компані, Індія) у дозі 90 мг/кг. На 15 добу після ос

таннього введення серотоніну проводили евтаназію 

тварин декапітацією під інгаляційним наркозом. 

Хронічне асептичне запалення передміхурової 

залози викликали шляхом прошивання ії шовковою 

ниткою на межі між вентральною та дорсолатераль-

ною частинами простати [8]. Було сформовано 4 гру

пи по 8 тварин у кожній: 1 група - інтактні щури (ІК); 

2 група - контрольна патологія (КП), тварини з мо

дельованою патологією, яким замість препаратів вво

дили дистильовану воду в еквівалентному об'ємі. Тва

ринам 3 і 4 групи через 2 4 години після моделюван

ня простатиту відповідно вводили таблетки «Елга

цин» (12 мг/кг) або капсули «Пепонен» (108 мг/кг). 

На 22 добу досліду проводили евтаназію тварин де

капітацією під інгаляційним наркозом. 

Дози препаратів порівняння були визначені за 

допомогою коефіцієнта перерахунку з добових доз 

для людини з урахуванням площі тіла тварин [16]. 

Стан про/антиоксидантного статусу щурів оці

нювали за активністю у сироватці крові каталази 

[5], рівнем відновленого глутатіону (ВГ) [13], вмістом 

речовин, що реагують з тіобарбітуровою кислотою 

(ТБК-Р) [5]. 

Отримані експериментальні дані обробляли за 

допомогою пакету статистичних програм «Statistica, 

v.6,0»: Для отримання статистичних висновків засто

совували критерії Ньюмана-Кейлса або Манна-Уїтні. 

Відмінності між групами вважали статистично зна

чущими при р < 0,05. 

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ 
Отримані нами дані співвідносяться з даними ін

ших дослідників і підтверджують, що за умови екс

периментальних патологій сечостатевої системи щу

рів самців відбувається підвищення активності про

цесів ПОЛ [14,15] . За умови як гіпофункції сім'яників, 

так і експериментального простатиту у крові щурів 

спостерігали підвищення вмісту ТБК-Р в 1,4 рази у 

порівнянні з групою інтактного контролю (рис. 1,2). 

У відповідь на збільшення рівня продуктів ПОЛ під

вищувалася активність антиоксидантного захисту: 

у крові тварин з групи КП спостерігали підвищення 

вмісту ВГ в 1,5 рази та каталази - у 2,3 рази (рис. 1). 

Зміни всіх досліджуваних показників, окрім катала

зи, були достовірно значущими у порівнянні з ІК (рис. 1, 

2). Збільшення активності ферментативної (катала-

за) та неферментативної (ВГ) ланок АОС за умови да

них патологій спрямовано на інактивацію активних 

метаболітів кисню та ліпідних радикалів, що можна 

розцінювати як розвиток компенсаторно-адаптацій

них процесів у відповідь на стрес-фактор, у ролі яко-

[37] 
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Рис. 2. Вплив таблеток «Елгацин» на показники ПОЛ іАОСу сироватці крові щурів з простатитом, 

змодельованим прошиванням простати щурів у порівнянні з капсулами «Пепонен» (п = 7-8). 

Примітки: * - відмінності статистично значущі щодо групи IK, р < 0,05; ** - відмінності статистично значущі щодо групи КП, р < 0,05; 
п - кількість тварин у групі. 

го виступають серотонін та механічне ушкодження 

простати. 

Введення таблеток «Елгацин» одночасно з ін'єк

ціями серотоніну гідрохлориду сприяло відновлен

ню балансу ПОЛ/АОС: інтенсивність процесів ПОЛ та 

активність антиоксидантного захисту знижувалися 

до рівня ІК (рис. 1). Препарат порівняння таблетки 

«Спеман®» чинив однонаправлену з елгацином дію: 

реєстрували зниження інтенсивності утворення про

дуктів ПОЛ - рівень ТБК-Р був достовірно нижчим 

за значення КП, але цей процес відбувався на фоні під

вищеної активності антиоксидантої системи. У по

рівнянні з показниками ІК рівні каталази та ВГ зали

шалися підвищеними (статистично значуще) (рис. 1), 

що вказує на деяку напругу антиоксидантної системи. 

На моделі експериментального простатиту та

кож визначено виразну ефективність таблеток «Ел

гацин». У сироватці крові щурів, які отримували за

сіб протягом 20 діб, вміст ТБК-Р був статистично зна

чуще меншим за значення тварин з групи КП та до

сягав рівня ІК. Аналогічну динаміку реєстрували і у 

показника ВГ (рис. 2). Під впливом препарату порів

няння капсул «Пепонен» також спостерігали знижен

ня рівня показників ПОЛ/АОС (ТБК-Р і ВГ) у такій же 

мірі, як і під дією таблеток «Елгацин» (рис. 2). 

Таким чином, за умови гіпофункції сім'яників та 

експериментального простатиту таблетки «Елгацин» 

виявляють виразну антиоксидантну дію. Основною 

діючою речовиною субстанції є елагова кислота, що 

містить у своєму складі чотири ОН-групи, атоми вод

ню яких здатні зв'язувати вільні радикали. В дослі

дах i n v i t r o на моделях ферментативного та аскор-

батзалежного ПОЛ мікросом із печінки щурів дове

дена виражена пряма антиоксидантна активність, 

яка лежить в основі механізму дії таблеток «Елга

цин» [6, 9]. Крім того показано, що елгацин виявляє 

виражену тропність до захисту глутатіонредуктази 

та глюкозо-6-фосфатдегідрогенази - ферментів, які 

беруть участь у рециклюванні внутрішньоклітинно

го пулу глутатіону [10]. 

Отже, на експериментальних модельних пато-

логіях сечостатевої системи щурів самців таблетки 

«Елгацин» виявляють виразну антиоксидантну дію: 

нормалізують баланс у системі ПОЛ/АОС за рахунок 

збереження пулу антиоксидантних ферментів на фі

з іологічному рівні. Отримані результати є підґрун

тям для подальшого вивчення таблеток «Елгацин» 

як геропротектора для підвищення адаптаційного 

резерву організму та корекції вікових змін репро

дуктивної функції самців ссавців. 
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ВЛИЯНИЕ ЭЛГАЦИНА НА СОСТОЯНИЕ ПРО/АНТИОКСИДАНТНЫХ ПРОЦЕССОВ В ОРГАНИЗМЕ 
СТАРЕЮЩИХ КРЫС САМЦОВ ПРИ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫХ ПАТОЛОГИЯХ МОЧЕПОЛОВОЙ СИСТЕМЫ 

Исследовано влияние природного полифенольного препарата прямого антиоксидантного дей

ствия таблеток «Элгацин» на состояние про/антиоксидантных процессов в сыворотке кро

ви крыс при экспериментальных патологиях мочеполовой системы стареющих крыс самцов. 

Установлено, что в сыворотке крови крыс самцов предстарческого возраста (18 мес.) с гипо

функцией семенников и простатитом усиливаются процессы ПОЛ, что приводит к адекватно

му ответу антиоксидантной системы (повышается содержание восстановленного глутатиона 

и активность каталазы). Введение таблеток «Элгацин» крысам способствовало сохранению 

баланса между red/ox процессами на уровне интактных животных. Полученные результаты 

являются основой для дальнейшего изучения таблеток «Элгацин» как геропротектора для 

повышения адаптационного резерва организма и коррекции возрастных изменений репро

дуктивной функции. 

Ключевые слова: полифенолы; антиоксиданты; старение; репродуктивная функция мужчин 
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THE INFLUENCE ELGACIN ON T H E STATE OF PRO/ANTIOXIDANT PROCESSES IN T H E BODY AGING MALE 
RATS IN EXPERIMENTAL PATHOLOGY UROGENITAL SYSTEM 

The in f luence of na tura l po l ypheno l i c p r epa ra t i on of d i rec t an t i ox idan t ac t ion , tablets " E l g a c i n " on 

the state of pro/ant iox idant processes i n the s e r u m of rats w i t h exper imenta l pathologies of the uro

geni ta l sys tem of the ag ing male rats has been s tud ied . It is found that i n the s e r u m of male rats age 

of 18 mon ths w i t h hypo func t i on o f the testes a n d prostate s t rengthens the processes of l i p i d per

ox idat ion , w h i c h leads to the appropr ia te response of the an t i ox idant sys t em ( increases the content 

of r educed g lutath ione a n d catalase act iv i ty ) . The in t r oduc t i on of tablets "E l ga c in " rats cont r ibuted 

to the balance of red/ox processes at the level of intact an imals . The results obta ined are the basis 

for further s tudy tablets "E l ga c in " as a geroprotector to enhance the adapt ive reserve of the h u m a n 

o rgan i sm and cor rec t i on of age-related changes i n reproduct i ve funct ion. 
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